

# 金水区打造“盆景化”精品微游园

## 已完成微公园、游园选址40处,设置街头微景观91处

本报讯(郑报全媒体记者 王翠 通讯员 申萍 文/图)为了创造人们向往的美好生活环境,金水区深入贯彻落实全省实施国土绿化提速行动建设森林河南动员大会精神,以创建国家园林生态城市为契机,抓住机遇、寻求突破,将惠民利民,与民生息息相关的绿化工作大提速,全力推进公园和微公园、游园建设,积极开展辖区道路绿化提升及微景观工作。

### 祭城路街道办事处 开展垃圾分类宣传活动

本报讯(郑报全媒体记者 王阳 通讯员 吴图)为减少环境污染,改善生存环境质量,8月22日,祭城路街道办事处在心怡路社区开展“学习垃圾分类 共建文明郑东”垃圾分类宣传活动,共计50余人积极参与。

活动中,通过涂色游戏和垃圾投放游戏两种方式向居民传播垃圾分类的方法及意义。活动最后还从所有垃圾都能正确分类的居民中抽取幸运居民送出了足球、篮球、羽毛球拍等体育器材,倡导居民积极健身,展现出此次运动会“民族的大团结、你我的运动会”的饱满精神。

此次活动提高了辖区居民对于垃圾分类的认识,树立了爱护家园的环保意识,使居民能够养成环保的好习惯,展示郑东人的文明新风。

### 上街区中心路小学 举行新生入学仪式

本报讯(郑报全媒体记者 谢鹏飞 通讯员 李鹏图)“阳光把爱撒满天,星星火炬更灿烂,阳光把爱播遍地,祖国的花朵更鲜艳。”8月25日下午,上街区中心路小学800多名师生家长齐聚校园,共同见证2019年一年级新生入学仪式。

仪式围绕学校特色发展、助力全国民族运动会、祝福中华人民共和国成立70周年3个主题,分别进行了水火箭发射、舞蹈表演和我为祖国点赞演讲,现场掌声雷动、欢呼不止。

“良好的开端是成功的基础,新生的入学仪式,让小学生在精彩的仪式和富有内涵的活动中体验到校园生活的丰富多彩,相信这群可爱的天使定会在新的起点,铭记今天这美好的时刻,用激情与智慧绽放童年的精彩。”学生家长对活动的举行纷纷点赞。

据了解,今年以来,上街区中心路小学认真贯彻落实立德树人根本任务,紧抓上街教育发展大势,以“两提升、双一流”为总目标,全面实施“五名工程”,强力推进“五风建设”,学校以养成教育为抓手,培养学生德智体美劳全面发展,为上街教育做出了积极贡献。

### 上街区曙光小学召开 新学期全体师会

本报讯(郑报全媒体记者 谢鹏飞 通讯员 张景宇)8月25日上午,上街区曙光小学召开全体师会,安排部署新学期各项工作。

会议传达了2019年教体系统“擂台大比拼”活动精神,鼓励大家紧跟上街教育发展大势,认真贯彻落实立德树人根本任务,为全力打造“和谐美丽、智慧低碳、创新求实、开放包容”的郑州教育强区做出积极贡献。

学校负责人罗凌云对假期工作进行了总结,传达了《郑州市关于尽快落实提高教师待遇政策的通知》精神,并就乡村教师生活补助、班主任津贴、地方教龄津贴等教师工资3项待遇政策进行了详细说明。

### 景观、人文、科技有机结合,让道路更有“质感”

金水采取以点带线,对辖区多条道路进行绿化提升,通过更新道路两侧绿化带、隔离护栏,更换人行道透水材质路面,增设绿植景观、雕塑小品、微型跑道、雾森系统等,实现景观、人文及科技三者结合,提升道路整体品质。

目前,已完成6条路(段)的道路绿化提升,绿化面积共计4000余平方米,有效增加城市绿色空间,提升城市整体美感,彰显城区品位。纬一路、经六路、经七路等亮点街道成为金水区一道道亮丽的风景线。

### 细微之处的“小心机”呈现视觉盛宴

金水上下多方协作,在街角、沿街单位(居住区)门口、桥下等位置通过设置花箱、造型树、景石、小品等,通过墙面美化、手绘、垂吊、雕塑等多种形式手法,打造一街一景、一景一特色。

目前,全区共设置街头微景观91处,绿化面积4527平方米,改善城市视觉景观,提高公共空间功能性需求,实现还绿

于城、还美于民,营造持续优化生态宜居环境。

金水作为首善之区,秉持着从更高的站位,用更高的标准,以更大力度来推动城区绿化建设,真正让人民群众更好地享受绿色发展带来的实惠,努力实现让绿城变得更绿、让家园变得更美、让群众笑得更甜。



### 因地制宜 “盆景化”打造精品微游园

金水本着一园一特色、打造园艺式“盆景化”精品微游园,从绿化设计、植物搭配、栽植技术上“磨细功”,根据不同地形设计不同模式。

目前,已完成区级综合性公园选址6处,面积21.15万平方米,其中已建成4个,正在施工2个;已完成微公园、游园选址40处,总面积23.38万平方米,其中已建成并开放36个,正在施工4个。



# 惠济首届“黄河音乐节”开幕

本报讯(郑报全媒体记者 刘怡辰 通讯员 连敬春 刘娇)为响应“一带一路”倡议,加强文化、艺术交流合作,为广大文艺爱好者提供国际舞台,在《黄河大合唱》创作80周年之际,惠济区以“黄河文化”为基础,拓宽国际视野,倾力打造首届“黄河音乐节”。8月24日,在风景秀美的月湖公园之畔,由郑州市文化广电和旅游局、惠济区政府联合主办的2019郑州·惠济首届“黄河音乐节”开幕。

此次音乐节在众多报名选手中最终选拔出108名选手,分为高中组、大学组和研究生组,进行为期4天的比赛。此次大赛不仅为全国优秀青年声乐工作者和爱好者提供竞技交流的平台,同时也将高雅艺术奉献给郑州和惠济区市民大众。

音乐节开幕后举办了黄河艺术高峰论坛。论坛上,中国人民大学文化创意产业研究所所长金元浦教授就“文化艺术审美与区域文旅事业的可持续发展”

做主旨演讲。祁述裕、向云驹、周由强、李明泉、朱美光等作为嘉宾参加论坛。下午围绕“文旅建设、文化品牌与音乐发展”互动交流,召开论坛圆桌会议。

记者从现场组委会了解到,本届音乐节将持续一周时间,期间还将举办中德美之音古典声乐精英赛(中国区选拔赛)、名家讲堂和“黄河之声”名家演唱会等活动。

作为郑州国家中心城市重要组成部

分,惠济区正在积极融入、主动参与“一带一路”倡议,围绕建设“生态城、旅游城、健康城、科技城”的目标,以生态建设、文化建设为抓手,着力建设最具北方城市气派和文化代表性的功能片区。惠济区相关负责人表示,举办黄河音乐节,是惠济区文化事业发展进程中的一件大事、要事,将“黄河音乐节”打造成扩大对外影响、加强交流合作的重要平台,同时希望大家对惠济区的发展建言献策。